

Провела

Вініченко А.С.
Тема уроку: Коло, описане навколо трикутника. Коло, вписане в трикутник.
Тип уроку:    урок закріплення знань умінь і навичок 
Мета уроку:

Навчальна складова мети уроку: формування предметної компетенції. Учень (учениця) зображує на малюнках коло та його елементи; дотичну до кола; коло, вписане в трикутник, і коло, описане навколо нього. Описує взаємне розташування кола і прямої. Формулює означення кола, круга, їх елементів; дотичної до кола, кола, описаного навколо трикутника, і кола, вписаного в трикутник; властивості серединного перпендикуляра, бісектриси кута, дотичної до кола, діаметра і хорди, точки перетину серединних перпендикулярів сторін трикутника, точки перетину бісектрис кутів трикутника. Доводить властивості: дотичної до кола, існування кола, вписаного в трикутник, та кола, описаного навколо трикутника.    
Розвивальна складова мети уроку: формування навичок мислення та практичного застосування знань, творчого потенціалу учнів.

Виховна складова мети: формування поведінкових компетенцій, навичок роботи в групі, парах, індивідуальної роботи, навичок самооцінювання, толерантного ставлення до оточуючих,  прививати інтерес до геометрії,  математики.

Обладнання: індивідуальні картки, стрічки, проектор, екран .

Девіз уроку:  «Мало мати хороший розум, головне добре його    застосувати».
Клас об’єднаний у дві групи ,в кожній групі обраний спікер .
Хід уроку
	Діяльність учителя

(викладання)
	Діяльність учнів

(учіння)
	Діяльність учителя

ОУНПДУ

	 1.Організаційний момент

Перевірка готовності учнів до уроку.

-Обєднайтеся в групи та пригадайте правила взаємодії під час спілкування в парах, групах .

	Самоперевірка учнів.
Озвучення правил взаємодії.
	Консультування учнів за потребою
За потреби їх короткий запис на дошці .

	 2.Перевірка домашнього завдання

    Полілогічне спілкування з метою з”ясування способу виконання учнями завдань домашньої роботи :
-поясніть спосіб розв’язування задачі № 701
- які труднощі виникли при розв’язуванні  задачі №706
	   Озвучення способу розв’язування задачі одним із учнів класу , інші здійснюють самоперевірку . Печергова презентація результатів розв’язання задачі . Коментований розгляд ходу розв’язання задачі .
	Фронтальне опитування учнів . Коментований розвязок задач .

	 3. Мотивація навчальної діяльності

     1) Геометрія є феноменом загальної культури людей. Деякі теореми геометрії є одними з найдавнішими пам’ятками світової культури. Людина не може бути всебічно розвиненою, якщо вона незнає геометрії, адже геометрія виникла не лише з практичних, а й з духовних  потреб людства.

«Математика вчить мислити й разом з тим вселяє віру в безмежні сили людського розуму» - писав  В. О. Сухомлинський.
Дійсно, математика вчить чіткості  й строгості й мір​кувань, учить усвідомлювати всі застосовувані в доведен​нях посилання й розрізняти доведене і здогад, виховує вимогливість до повноцінності аргументації. Завдяки своїй строгості математичні теорії є надійним знаряддям у розкритті таємниць природи.


	Висловлювання власних припущень щодо практичної значущості теми, що вивчається.
	Слова вчителя супроводжуються слайдами презентації
«Геометрія навколо нас» (додаток 6 презентація).

	Хвилинка фантазії.
     - Давайте трішки пофантазуємо. Відгадайте ребус .

Уявіть собі, що ми здійснити мандрівку у Всесвіт і нам випала нагода відкрити нові сузір’я. Хто придумав сузір’я? (Люди). То вони ж фантазували, порівнювали і давали їм назви. Наше сузір’я складається із яких геометричних фігур? Давайте придумаємо свою назву нашим сузір’ям. 

    - Ну я вам допоможу. Як артисти придумують собі різні сценічні псевдоніми? (Скорочують імена, прізвища, утворюють різні абревіатури і т. д.) Давайте і ми подумаємо, як можна скоротити чи поєднати назви геометричних фігур.  Наприклад, трико або котрик. Так ось на нашому зоряному небі з’явилося нове сузір’я. 

       - Адже відкриття продовжуються. Зовсім недавно у Всесвіті відкрили нову систему подібну до Сонячної системи і назвали: система Каплер – 11. Навколо зірки рухається  6 планет. Вчені припускають, що там, на одній із планет може бути життя. Планети рухаються кожна по своїй орбіті. Ця система знаходиться за 2 тисячі світлових років від нас.

	Озвучення власних міркувань.
	Фронтальне опитуваня здійснюється за вибором учителя.
(додаток 6 презентація)

	 4.Повідомлення теми та мети уроку .

-Прочитайте тему уроку та передбачте мету вашої діяльності на уроці .

- Як ви розумієте девіз уроку «Мало мати хороший розум , головне – добре його застосувати .»


	   Висловлювання припущень щодо спрямування майбутньої навчально-пізнавальної діальності на уроці .
	Акцентування уваги на тому, що тема цього уроку логічно продовжує тему попередніх уроків.

	   5.Актуалізація наявного досвіду

1) Фронтальна бесіда

- Дайте означення трикутника; кола;

- Сформулюйте означення кола вписаного в трикутник; описаного навколо трикутника

- бісектриси, серединного перпендикуляра; дотичної до кола;

- назвіть скільки спільних точок має дотична з колом; як розміщена дотична до радіуса кола проведеного в точку дотику?

	   Озвучення власних міркувань.Доповнення та уточнення за вибором учнів.


	  Фронтальне опитування  здійснюється за вибором учителя.

Корегування правильності відповідей учнів,  у разі необхідності виконувати малюнки на дошці.

	2)Графічне  завдання (для окремих учнів кожної групи)

1. Побудуйте трикутник;

2. Побудуйте коло;

3. Побудуйте дотичну до кола;

4. Побудуйте два кола: з зовнішнім дотиком; внутрішнім дотиком, щоперетинаються;

5. Коло вписане в трикутник;

6. Коло описане навколо трикутника.

	Виконують графічне завдання .Спікери груп перевіряють правильність виконання завдань і звітують перед учителем.
	Контроль та корегування роботи груп та спікерів.

	   6. Вдосконалення умінь і навичок

1) Робота з індивідуальними картками

(розподіл карток вчителем за рівнем знань учнів в межах групи )

Додаток 1. Вставити в означення пропущенні слова;

Додаток 2. Виконати тестові завдання;

Додаток 3.Розв’язати задачу


	Виконують інди-відуальні завдання на картках (учні можуть консультуватися один з одним , в межах групи , при необхідності звернутися до вчителя).Визначення ступеня готовності до озвучення відповіді на поставлене завдання та сигналізування карткою певного кольору . Підняття картки зеленого кольору свідчить про готовність учня дати повну відповідь на питання , жовту – часткову готовність , а червону – відсутність готовності відповіді .

	Взаємоперевірка правильності виконання завдання здійснюється за записом на картках та коментується вчителем з акцентуванням уваги на повноті зроблених учнями записів.


	2) Психологічне  діагностування:

  Пропонується вибрати фігуру на свій смак: коло, трикутник, квадрат, прямокутник.

   Коло - доброзичливі, піклуються про інших, але дещо нерішучі,балакучі, багато друзів.

   Квадрат - мають охайний вигляд, впорядковане робоче місце, працелюбні, дотримуються правил.

    Трикутник - Модний зовнішній вигляд, прагнуть до лідерства,нетерплячі, люблять розваги.

    Прямокутник - всім цікавляться, уникають конфліктів, весь час знаходять нових друзів.
3) Виконання письмових вправ

(Додаток 4)


	 В групах виконують завдання, розподіливши  між собою обов’язки.Самоперевірка правильності виконання завдання , у разі необхідності –коригування способу розв’язування задачі.
	 Встановлення відповідності між вибраною геометричною фігурою та індивідуальною характеристикою.
    Індивідуальне консультування учнів (за потреби).Звернення уваги на практичну спрямованість задачі .Коригування запису розв’язування задачі .Підбиття підсумків.

	    7. Підсумок уроку

Бесіда за запитаннями :

-Що нового дізналися на уроці ?
-Повернемося до мети уроку (Учитель нагадує мету уроку і запитує дітей чи виконали поставлену мету).
-Здійсніть самооцінку навчально – пізнавальної діяльності на уроці .
	 Висловлення власних міркувань, щодо актуальності і необхідності таких уроків.Самооцінка своєї роботи на уроці .
	Коментування пізнавальної активності учнів на уроці. Акцентування уваги на позитивних моментах співпраці на уроках ,вдало виконаних видах робіт, активності.

Оцінення учнів.

	    8.Домашнє завдання.

1. Виконати тестові завдання  (Дод5)

2. Опрацювати матеріал підручника 


	Запис завдань у щоденник.У разі необхідності – консультування щодо способу їх виконання .
	    Ознайомлення учнів з вимогами щодо оформлення домашнього завдання . Стимулювання учнів до запису завдання у щоденнику. Відповіді на запитання учнів .


Додаток 1.

Вставте в означення пропущенні слова:

1. Колом називається геометрична фігура, яка складається з усіх точок площини __________________________від даної точки.

2. Коло називається вписаним у трикутник, якщо _______________.

3. Через точку, що лежить за межами кола можна провести ____________ дотичних до кола.

4. Точка рівновіддалена від сторін кута лежить______________________

Додаток 2.

Тестові завдання

1. Знайдіть відстань від центра кола з радіусом 12 см  до дотичної проведеної до даного кола.

а) 6см;  б) 12 см, в) 3см;  д) 1см.

2.  Два кола з радіусами 6см і 10см мають зовнішній дотик. Знайдіть відстань між центрами кіл.

 а) 6см;  б) 10 см, в) 16см;  д) 4см.

3. Коло вписане в трикутник АВС, знайдіть відрізок, який дорівнює               відрізку ОК

а) ОМ;  б) ОС, в) КС;  д) МС.
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Додаток 3. 

Розв’яжіть задачу:  Знайдіть кут ВОС, якщо кут КВС=70о?
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Додаток 4.

1. Дві взаємно перпендикулярні хорди кола, перетинаючись, поділяються на відрізки, що дорівнюють 5 см і 13 см. Знайдіть радіус кола, яке дотикається до хорд і має з даним колом спільний центр O .
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2. Побудуйте рівнобедрений трикутник за основою та бісектрисою, проведеною до основи.

3. Бічна сторона рівнобедреного трикутника, основа якого на 1 см менша від бічної сторони, ділиться точкою дотику вписаного кола у відношенні 3 : 2, рахуючи від вершини (протилежній основі). Знайдіть периметр трикутника.
Додаток 5.

 Д/З тестові завдання

1. Через точку, що лежить на колі можна провести дотичних до даного кола:

а) дві;  б) одну, в) безліч;  д) жодної.

2. Два кола з радіусами 5 см і 6 см мають внутрішній дотик. Знайдіть  

    відстань між центрами кіл:

а) 6см;  б) 5 см, в) 11см;  д) 1см.

    3. Як розташовані кола з радіусами 12см  і 7 см,  якщо відстань між їх 

         центрами 21см.

а) мають внутрішній дотик;      б) перетинаються,                                             в) не мають спільних точок;  д) мають зовнішній дотик.

    4. Знайдіть кут СВК, якщо кут ВОС=110о      а) 70о;  б) 20 о, в) 35 о;  д) 55 о
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